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ATA 

Ata da 2ª Reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí – 2022 

Local: Virtual, aplicativo Zoom Município: não se aplica  

Data: 26/05/2022 Hora: 9:30 h 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Presentes: 
Odair Fernandes (Hidrelétrica Sens) e Simone Gomes Traleski (Amve) 
Câmera Técnica de Apoio Institucional (CTAI): Adelita R. B. Granemann (UNIVALI), José 
Constantino Sommer (GTEA RH07),  Médelin Pitrez dos Santos (SPI), Aldo Kaestner (SIMMMERS) 
Consultora: Cintia Hoffer da Rocha (SDE/SEMA/DRHS) 
 

 

O presidente do Comitê do Itajaí, sr. Odair, iniciou a reunião lendo a ordem do dia. 1. Leitura 
e Aprovação da ata da 1ª Reunião da Diretoria em 2022; a sra. Simone procedeu à leitura 
da ata da 1ª Reunião da Diretoria aos membros. Senhor Odair colocou a ata em votação e 
esta foi aprovada.  A segunda pauta do dia tratou da 2. Avaliação e Deliberação de 
Apontamentos sobre o XII Fórum Permanente de Prevenção aos Riscos de Desastres 
na Bacia do Rio Itajaí, onde a senhora Simone, iniciou a avaliação, dizendo que a 
participação dos membros do Comitê poderia ter sido melhor, mas que os poucos que 
participaram foram efetivos, permanecendo em todo o evento. Em seguida passou a palavra 
para os membros da diretoria para que fizessem a sua avaliação. Sr. Odair fez sua avaliação 
destacando a participação dos palestrantes bem como a forma como estes apresentaram os 
temas com clareza e objetividade, destacando a apresentação de algumas obras descritas 
no Projeto da Defesa Civil, assim também como que algumas das obras descritas não terão 
muita influência na prevenção de desastres; além disso o Presidente também fez uma 
análise sobre a participação dos membros do Comitê e dos estudantes da faculdade, 
também destacou a importância da realização de uma apresentação sobre o Fórum para os 
membros do Comitê em uma Assembleia e de um documento a partir do Fórum (ofício) 
trazendo os principais pontos debatidos pelos palestrantes para divulgação. Em seguida Sr. 
Sommer também fez sua análise destacando os pontos já colocados pelo Sr. Odair. Após o 
Sr. Aldo, também destacou a importância dos pontos colocados pelo Sr. Odair, 
principalmente do relatório referente ao Fórum, além de difundir para os órgãos públicos e 
para a sociedade como um todo. Em seguida a senhora Simone expôs a questão da falta de 
comunicação e divulgação referente as obras da defesa civil para a sociedade, e que foi 
realizado algumas movimentações para essa divulgação, sugerindo apresentações na Amfri, 
Amavi e Associações empresariais, mas nenhuma retornou disponibilizando data para isso. 
O Senhor Odair ainda falou da questão da apresentação do Fórum de maneira híbrida, e os 
gargalos para realizar os encontros dessa forma, e senhor Aldo colocou que a UNIDAVI e 
outras Universidades tem estrutura para realizar esses eventos de maneira híbrida, e seria 
interessante entrar em contato e alinhar para os próximos encontros. Ficou acordado a 
elaboração do documento (ofício) com registro dos principais pontos apresentados pelos 
palestrantes no Fórum. A terceira pauta trouxe como ordem a 3. Avaliação das 
Assembleias Setoriais Públicas, onde  a senhora Simone falou da dimensão do trabalho 
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desde o levantamento e mobilização dos atores sociais para realização das eleições do 
colegiado, destacando a participação da equipe como um todo, sendo a Secretaria 
Executiva, Consultora Cintia da SDE e as estagiárias da Amve. Também destacou todo 
empenho e trabalho que o Comitê teve para realizar a inscrição do GTEA na ASP, assim 
como a dificuldade de comunicação entre as secretarias, neste caso a secretaria de 
Educação, em seguida solicitou que os membros da diretoria se manifestassem, e o senhor 
Aldo manifestou sua satisfação em relação ao desenvolvimento das ASPs, e também relatou 
sua insatisfação sobre a falta de comunicação entre as secretarias e parabenizou o trabalho 
da equipe. Após o senhor Sommer,  também trouxe ao grupo a importância de alguns 
membros da SDE no envolvimento das ações desenvolvidas pelo Comitê, e destacou a 
organização dessa ultima ASP, que foi a primeira ocorrida de maneira remota, dificultando a 
participação dos membros no debate e escolha das entidades, e parabenizou as ASPs. Após 
o Sr. Odair também fez uma análise positiva da organização e do consenso entre as 
entidades, destacando que o processo foi participativo e democrático, e que as entidades 
eleitas passem a atuar mais efetivamente dentro do Comitê, e que haja maior cobrança de 
atuação dessas entidades. Além disso, senhor Odair também falou sobre o atraso no 
lançamento do edital para contratação da entidade executiva, tendo em vista que a 
consultora Cintia, deixaria de ter uma dedicação mais exclusiva ao Comitê para atender 
outros Comitês, e parabenizou toda equipe na realização das ASPs. Em seguida o senhor 
Aldo fez um questionamento sobre quais Comitês estão com as tividades paralisadas, e foi 
respondido pela senhora Simone, que explicou que foi uma decisão a nível de Fórum 
Catarinense dos Comitês, e que alguns comitês ainda estão desenvolvendo algumas 
atividades, inclusive o Comitê Itajaí, que não poderia deixar de realizar as ASPs. Em seguida 
o senhor Odair expôs sobre a importância de dar continuidade nas atividades dentro do 
Comitê. Em seguida a senhora Adelita destacou a importância de manter a comunicação 
com a SDE, tendo em vista todas as dificuldades enfrentadas até o momento, e o senhor 
Aldo complementou com um relato de preocupação sobre os comitês se esvaziarem por 
conta da paralisação e pela falta de comunicação entre SDE e Comitês. Após várias 
discussões do item 3 da pauta, o item 5, Semana da Água foi colocado em pauta antes da 
pauta 4, de maneira que o Senhor Odair sugeriu levar até o Fórum um documento(Ofício) 
sobre a importância do Comitê dar continuidade em  algumas atividades e ações como a 
semana da água, e colocou em votação aos presentes, de maneira que senhor Aldo se 
manifestou primeiramente, dizendo que é importante que o Comitê continue suas ações, mas 
destacou a importância de se ter recurso para dar continuidade as metas previstas com 
participação da comunidade, em seguida a senhora Simone votou favorável a realização da 
Semana da Água, bem como sair da paralisação, assim como o senhor Aldo também votou 
favorável e a senhora Adelita, que destacou a importância do ofício ao Fórum. Após a 
senhora Médelim também votou favorável a dar continuidade as atividades e levar até o 
Fórum essa decisão e após o senhor Sommer acha importante os encaminhamentos para o 
Fórum sobre a interrupção da paralisação, mas preferiu se abster de votar para essa pauta. 
Sendo assim o senhor Odair colocou como encaminhamento o envio do oficio ao Fórum 
sobre a interrupção da paralisação das atividades e realização da Semana da Água. A quarta 
ordem do dia tratou da 4. Ciência sobre a renovação da CAT, a senhora Simone fala da 
necessidade da renovação em função de ter sido renovado os membros do Comitê. Como 
próxima pauta teve 6) Definições da pauta e data da Assembleia geral extraordinária, 
que ficou definida para o dia 5 de agosto, às 9h, no auditório da FURB e será verificado a 
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possibilidade de realizar de forma híbrida. Essa data foi escolhida pois será a comemoração 
dos 25 anos do Comitê do Itajaí. A pauta definida foi: 1- aprovação da Ata anterior, 2- 
renovação da CAT, 3- eleição de mais um membro para diretoria, 4-  Participação da SDE 
sobre o panorama das outorgas no Estado de Santa Catarina; 5- Apresentação do prof. 
Adilson da FURB sobre o novo marco hídrico, 6- Apresentação sobre o funcionamento dos 
Comitês, 7- Aniversário de 25 anos do Comitê e da Política Nacional de Recursos Hídricos. 
Por fim como 7) Assuntos Gerais, foi comentado sobre a Audiência Pública na UNIDAVI, 
que vai tratar sobre as barragens dos municípios de Taió e Ituporanga, manutenção e 
operação e que são preocupações do Comitê a fiscalização da SDE e gestão da DC do 
Estado. O Comitê se posicionou de maneira que as entidades responsáveis desenvolvam o 
trabalho adequado de manutenção e a fiscalização por parte da SDE. Ainda em Assuntos 
gerais a senhora Simone comentou sobre o enquadramento, sendo o Comitê do Itajaí o 
primeiro Comitê a ter enquadramento e solicitou apoio na divulgação, e tudo que pode ser 
gerado a partir desse enquadramento, sendo assim com apoio da senhora Rúbia, consultora 
SDE, será realizado duas lives para divulgação do enquadramento dos corpos de águas 
superficiais, com a participação da Promotoria trazendo um olhar legal para o processo, com 
as datas de 27 de junho pela manhã as 9:00 hs e 26 de julho às 19h, a senhora Adelita 
sugeriu a presença do Sr. Wagner (IMA) para tratar sobre as implicações no licenciamento. 
Outro assunto geral é sobre o CEOPs, a senhora Simone recebeu contato da FURB para 
entender a posição do Comitê sobre a Prefeitura de Blumenau assumir toda a gestão. E 
colocou que para o Comitê independe de quem irá fazer a gestão, o importante é agilizar o 
processo e pontuou outras duas preocupações: como a prefeitura irá atender os outros 
Municípios e que o técnico responsável seja efetivo. Como último assunto geral sobre a 
Audiência Pública sobre o Rio Itajaí Mirim, onde foi sugerida a criação da câmara técnica 
para o rio Itajaí-Mirim dentro do Comitê do Itajaí, o qual já havia sido feito ano passado pelo 
próprio Comitê. A Senhora Simone relatou que em Assembleia os membros acreditaram que 
poderia haver conflito de ações entre as Câmaras Técnicas, mas que a principal questão 
para a não criação da Câmara ocorreu em função de que o Comitê só recebeu três 
indicações para a mesma e não havia nenhuma participação no dia da Assembleia onde isso 
estava sendo discutido. E nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da 
qual para constar, foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada por todos os presentes, vai 
assinada por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo Presidente Odair 
Fernandes. 
 
 
 

___________________                                ________________ 
Simone Gomes Traleski                                        Odair Fernandes 

                          Secretária da Reunião                              Presidente do Comitê do Itajaí 
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